

## 重头戏

尼古拉斯·凯奇  
想来中国定居提示:和他搭档的吉克隽逸  
银幕处女秀演个“哑巴”

尼古拉斯·凯奇和吉克隽逸

“中国影迷的老朋友”尼古拉斯·凯奇终于来到中国拍片了。近日,由他主演的《最后的战争》在北京举行发布会,其间,凯奇说自己喜欢中国观众,他也有意在中国定居。值得一提的是,影片中,因“中国好声音”一战成名的吉克隽逸联袂领衔主演,本片也是她的电影处女秀。

凯奇表示,自己一直希望能来中国拍片,他喜欢中国功夫,8岁时在戏院看的电影就是李小龙的作品,从此深深迷恋。另外,中国的美食更是吸引他,“24小时都吃不够”。至于吉克隽逸,有意思的是,她在发布会现场“大吐苦水”：“我本来是个歌手,结果在电影中的角色却是个哑巴,一直不能说话,真是憋死我了。”

肖扬 亚楠

## 施瓦辛格归来

提示:他告别政坛后主演  
的首部影片《背水一战》将上映

施瓦辛格将再演硬汉

本月24日,由韩国金牌导演金知云执导,动作巨星阿诺·施瓦辛格、福里斯特·惠特克等好莱坞知名演员主演的动作大片《背水一战》将登陆大银幕。本片也是阿诺·施瓦辛格卸任加州州长后主演的首部电影。影片不但拥有大量枪战、飙车、爆破和格斗等场面,也不乏搞笑及爱情元素,观众将在大银幕上再睹“终结者”的硬汉风采。

据悉,此次阿诺·施瓦辛格饰演的欧文斯警长,为了阻止大毒枭逃亡境外,在其驾驶超级跑车途经小镇时,带领手下与大毒枭及其党羽在小镇街头展开了一场异常火爆的激烈枪战。最后,阿诺更是与大毒枭奉献了一场前所未有的近身肉搏戏码。 辛卯

## 崔永元告别央视?

提示:传其离职手续办完,  
将成立个人工作室

崔永元从央视辞职的新闻近日引发多方关注。虽然崔永元没有就辞职一事正面回应,但是从他离开央视节目《谢天谢地你来啦》告别到转投河南卫视读书节目《一起读书吧》的一系列动向来看,小崔真的要与“央视名嘴”这个词汇说“再见”了。

近日,沈阳晚报记者从知情人士处获悉,崔永元已经彻底办完了离职手续,正式离开了央视主持人队伍。离开央视的小崔接下来的工作就是成立“崔永元工作室”,建立自己的团队,打造颇具个人风格的节目。 欣闻

# 「少男」王蒙

高呼爱情万岁;学习新鲜事,什么都有兴趣  
八十岁的王蒙出书显示青春活力:感谢新夫人,

## 语录

瑞芳给了我太多的温暖与支撑,我习惯了。

三娅的到来是我的救助,不可能有更理想的结局了。

我就觉得一个人应该活到老,学到老,学习很有意思。



王蒙 CFP供图

上周,快报报道了作家王蒙再度步入婚姻殿堂的消息。而今年已经80岁的王蒙本月将推出他的《王蒙八十自述》。记者昨天提前看到了该书的部分内容。在书里,有他对前妻几十年如一日的深爱,也有对新任妻子一见钟情的激动。他不仅勇敢地接受爱情,也尝试着去学习新事物:外语、微信……这一切似乎都要向外界证明:王蒙并不是一个暮气沉沉的老人,而是一个生气勃勃的“少年”。

现代快报记者 陆一夫



《王蒙八十自述》封面

缅怀前妻:  
她走了,我万念俱灰

在王蒙的家里,挂着两位女性的照片,有王蒙与新婚妻子单三娅的合照,也有去年去世的他的亡妻崔瑞芳的照片。谈到情感,王蒙说:“去年春天,瑞芳去世以后,对我打击非常大,我万念俱灰。”据悉,王蒙和崔瑞芳早年一见钟情,他18岁,她19岁,两个青春年少的人相遇的幸福,在新书中有细腻呈现。当他和瑞芳漫步在华灯初上的北京街头时,“幸福得如同王子”。

2007年,王蒙与家人在饭店举行了他和崔瑞芳的金婚纪念。王蒙心满意足地说:“何等的感慨,何等的幸福。我们从1953年恋爱,1957年结婚,转眼走过了半个世纪。”他们从年轻的时候开始,经过了政治运动,经历了远走新疆,把户口从北京迁到乌鲁木齐,再到伊宁市,再回到北京……1983年出版《王蒙选集》四卷,1993年出版《王蒙文集》十卷,2003年出版《王蒙文存》二十三卷,这些都是他在崔瑞芳的陪伴、呵护下完成的。这些年,他们也携手走遍了国内的所有省市,还携手访问了许多国家。王蒙说:“我们非常高兴,虽然生活的道路远非平坦。在进入老年之后,我们的日子过得很好。”

然而,谁也没有想到,相当健康的崔瑞芳,2010年竟查出了结肠癌。“当年9月,我率一作家团出访美国,得知她的患病情况后提前赶回了北京,从机场直接赶到她所住的中日友好医院。此后的日子是化疗、陪住、伽马刀治疗、凌晨排队看中医……2012年3月23日,芳去世,享年80岁。当然,这是我的天塌地陷。”两人一辈子幸福相伴走过近60年,面对妻子的离去,王蒙说:“她走后,我过的是很孤独的生活。”

## 钟情现任:她是我的安慰,爱情万岁

在前妻去世一年后,王蒙和《光明日报》资深记者单三娅走入婚姻殿堂。对于自己坚决迈出再婚这一步,王蒙总结道,“我有一个特殊的感觉,我这一辈子小事犹豫、掂量,爱推敲,甚至会自相矛盾,但是恰恰大的事情,我是凭直觉,敢于做出决定。”在王蒙看来,小事是利益问题,比如买衣服,两件衣服都挺喜欢,这个贵点,那个便宜点,他会费心思。但大事他从来不认为需要掂量。

王蒙回忆道,和初见崔瑞芳一样,他和单三娅也是一见钟情。“高龄丧偶是一件非常悲哀的事情,而且高龄又很难找到另一半,人的状况都大不一样,每

个人都形成了自己的一套生活方式。”但王蒙没有让悲哀的生活一直继续,他决定和单三娅结婚,重新过“活人的生活”。

“2013年对于我是重要的,万念俱灰的我在友人的关心下结识了《光明日报》的资深



王蒙和现任妻子

知名记者,被称为美丽秀雅的单三娅女士,我们一见钟情,一见如故,她是我的安慰,她是我的生机的复活。我必须承认,瑞芳给了我太多的温暖与支撑,我习惯了,我只会,我也必须爱一个女人,守着一个女人,永远通连着一个这样的人。我完全没有可能独自生活下去。三娅的到来是我的救助,不可能有更理想的结局了。我感谢三娅,我仍然是九命七羊,我永远纪念着过往的60年、65年、80年,我期待着仍然奋斗着未来。当然,如我的小说的题目,明年我将衰老,而在尚未特别衰老之际,我要说的是生活万岁,青春万岁,爱情万岁。”

## 心态年轻:用苹果手机,讲外语,什么都有兴趣

在新书《王蒙八十自述》中,王蒙写道:“到2013年10月,我满79岁实足年龄,按照咱们中国本土的习惯,可以毫无迟疑地自称八十老翁了。”这位八十老翁在书中披露,作家铁凝曾特别送他“高龄少男”的称谓。铁凝觉得王蒙在古稀之年,还像个少年人一样对什么事都感兴趣,都跃跃欲试,真的不像个老人。

生活中的王蒙的确和他的同龄人不太一样。王蒙用的手机是儿子买来的苹果,他从最

初打电话、发短信,到现在微信、彩信样样都能来,“我就觉得一个人应该活到老,学到老,学习很有意思,学习的目的并不仅仅是为了那个事情本身,而是一种生活的态度。”

王蒙的好学还体现在对语言的学习上。去年的伦敦书展上,王蒙跟英国女作家玛格丽特·德拉伯尔的对话足足有半小时,而全部采用英语对话正是他自己的主意,“其实我讲的时候有点出汗,我英语并没有那么过关,但是我经常主动争取

说英语的机会。”

英语、德语、俄语、法语、日语、波斯语,王蒙都自学过,发音也过得去,“为什么我愿意学外语?我愿意接近每一个人,洋人也是人,不要以为他们是另一种动物,他们也希望过美好的生活,也想多挣钱,住好房子。”

王蒙揭秘道,他不是专门的翻译家、外交家,但学习不同的语言,让他觉得生活越来越可爱了,对生活的陌生感、距离感越来越少了。